
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 10 giugno 2024, alle ore 09:24 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 10‐06‐
2024 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:24, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno a tutti.

Oggi presiedo io come Presidente Elia Martinico, che sono la Vicepresidente della Prima Commissione Affari Generali.

Il nostro Presidente al momento è assente.

Ringrazio i presenti e i nostri colleghi che sono qui.

Continuiamo la lettura ma prima di questo chiedo al nostro segretario se può leggere"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"i nominativi dei presenti.

Grazie.

Grazie Presidente Martinico.

Io do atto che abbiamo aperto alle 9.12 minuti e per qualche problema di natura tecnica invece la registrazione si avvia in questo momento.

Vediamo alle 9 e 12 minuti chi erano presenti.

Giacalone Pietro era assente, Martinico Elia presente, Cavassino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Jenna Rosanna presente, Gerardi Ivan assente,
Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodriguez Mario presente, Titone e Vanessa assente.

Quindi presenti sei consiglieri su 11, la seduta già dalle ore 9 e 12 minuti è valida.

Ora do atto che nel frattempo, mentre abbiamo risolto i problemi di natura tecnica, è entrato anche alle 9 e 22 il consigliere Michele Accardi, delegato dal consigliere Gerardi
Guglielmo.

il consigliere Michele Accardi delegato da Ivan Gerardi.

I presenti ad avvio di lavori di registrazione sono sette."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie, segretario.

Io continuo la lettura, intanto quella inerente alla nostra Commissione, a fare i generali.

Silenzio il microfono perché la lettura è già messa agli atti e quindi, segretario, silenziamo i microfoni ai fini della trascrizione."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:
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"Grazie.

Presidente, interrompo la lettura per dire che alle 21.28 è entrato il consigliere Pietro Cavasino."

Alle ore 09:28, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Segretario, può dare la parola al consigliere Coppola."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Presidente, al di là del documento unico di programmazione, credo che dovremmo occuparci sul regolamento, quello della bollettazione dell'acqua.

risulta risulterebbe che la bollettazione fino a poco tempo fa veniva fatta due volte l'anno dove fino a 50 metri cubi superando i 50 metri cubi veniva fatturata la maggiorazione per
cui 50 metri cubi prima e nell'altro a bolletta neanche ora invece hanno fatto un'unica bollettazione partendo dall'aumento della tariffa dunque l'incremento superiore a 50 metri cubi
Dunque quello che vorrei capire è, erano sbagliate prima le bollettazioni? Dunque perché se tu la fai due volte la bolletta in un anno e le prime sei mesi sono 100 metri cubi, 50 sono a
tariffa ridotta e 50 con la maggiorazione.

Nella seconda bolletta la stessa cosa, ma se ora fai unica bolletta e fai, tu prima consumavi per esempio 200 metri aumenta subito per cui mentre la bolletta azione prima veniva
fatta in due mandati per cui se tu consumavi la prima bolletta 100 metri cubi e la seconda 100 ti facevano 50 senza maggiorazione e 50 con la maggiorazione la seconda la stessa
cosa ora invece con unica bolletta azione 50 senza maggiorazione e 150 con la maggiorazione Credo che bisogna approfondire un attimo questa questione perché c'è la gente che
giustamente a parte i disagi che lamentano che hanno avuto del servizio idrico integrato ma sembrerebbe che sia stato risolto ora anche, quel sindaco ha avuto il momento di fare gli
encomi per coloro che hanno fatto il proprio dovere poi sostanzialmente.

Sarebbe da attenzionare questa questione, non so se rientra nei regolamenti e nel documento 1 di programmazione questo tipo di intervento però bisogna approfondire una questione
per capire com'è meglio il regolamentato"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"all'erogazione delle bollette.

Grazie Presidente.

Presente al nostro Presidente di Commissione questo suo dubbio, in qualche modo possiamo anche, d'accordo con il Presidente, in seguito invitare gli assessori con delega per
effegarci appunto perché è successo questo."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"E se altri consiglieri non hanno altri punti, continuerei la lettura.

No, no, ha fatto bene a intervenire.

Sembra un dubbio che riguarda tutta la nostra cittadinanza e anche noi che ne facciamo parte."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Continuo la lettura.

Colleghi, leggendo questa parte chiedo a voi se in effetti noi abbiamo un pozzo che è sito a Pastorella ed è chiuso, sappiamo tutti perché è inguinato, la zona non lo può utilizzare
perché è inguinato, ma se noi facessimo richiesta per un depuratore anche lì depurare quell'acqua di quel pozzo? Perché credo che man mano l'acqua è un bene prezioso e poi...

Giusto, secondo me mi è venuto spontaneo perché è un pozzo chiuso per inquinamento o no? Allora, anche questo poi possiamo chiederlo all'assessore Condella,"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"dimmi? Chiedo al consigliere Cavasino se può continuare la lettura perché mi devo forzare un attimo.

Sistema ferroviario."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie Presidente per avermi concesso la parola.

Continuiamo quindi dal paragrafo denominato sistema ferroviario che è un tema molto carico al consigliere Coppola.

Procedo con"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"la lettura senza trascrizione.

Segretario, sul punto, ossia sul sistema ferroviario e il progetto a Marsala del Sottopasso, chiede di intervenire il consigliere Coppola.

Lascio di nuovo la presidenza alla collega Martinico."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Sono un po' stupito dal documento unico di programmazione redatto dall'amministrazione.

su temi che sono completamente fuori rispetto a quello che è la programmazione dell'amministrazione comunale.

Io capisco che ci possono essere degli interventi che comunque dipendono sempre da RFI e non dal Comune, che il Comune possa contribuire a migliorare il sistema trasporto
pubblico all'interno del proprio ambito, ma non vedo il nesso tra l'elettrificazione della linea tra Palermo e Milo rispetto all'impatto che può avere sul nostro territorio.

non lo so se interpellare il sindaco per capire secondo quale logica e quale filosofia è giusto sognare fino a un certo punto perché altrimenti diventa solo fantasia non riesco a
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collegare nessuno l'avvocato Cavasino"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"se lei me lo può spiegare Prendiamo appunti sulla questione e sulla premessa, poi dobbiamo interloquire anche con il capo dell'amministrazione per capire meglio.

Il documento unico di programmazione è le attività che devono essere fatte all'interno dell'amministrazione.

di andare a riempire le pagine e consumare carta per interventi che non ci riguardano, o quantomeno ci potrebbero riguardare, ma in una prospettiva questo dovrebbe essere il
documento normazionale della Regione con i refei.

Marsala, l'elettrificazione della linea ferrata Palermo‐Milo, con tutto il rispetto, posso capire se ci fosse l'elettrificazione della linea ferrata Trapani‐Mazzara al Camomilo e allora sì,
ma non arrivo a capire l'intreccio"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"che ci può essere in questo tipo di intervento.

Allora, la sua considerazione è trascritta nel verbale e di conseguenza anche questo, oltre ad essere preso come nota, è proprio trascritto.

Quindi in seguito chiederemo, parleremo con il nostro Presidente e vedremo cosa fare in merito a questa sua richiesta.

Finisco di leggere e poi ci sarà di seguito un'altra commissione e chiederò la chiusura."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, segretario, abbiamo letto, siamo giunti a pagina 57 e continueremo con la pagina 58.

Dato che sono le 10 e 8 minuti dichiaro chiusa la Commissione.

Ringrazio tutti della loro presenza."

Alle ore 10:08, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:08, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Grazie.

La seduta termina alle 10:08.
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